

政府站准位置,才能把“球”踢好

难题怎么破?支持政府来踢“球”,通过官方的引导和规划,给从事体育活动提供更充裕的条件。如果没有科学统筹的规划,急功近利的逐利行为,只会不断压缩全民健身的空间。



QILU EVENING NEWS

齐鲁晚报

www.qlwb.com.cn

本报地址
济南泺源大街6号

邮编
250014

传真(0531)
86993336 86991208

报纸发行(0531)
85196329 85196361

报纸广告(0531)
82963166 82963188
82963199

差错投诉
96706

发行投诉(0531)
85196528

邮政投递投诉
11185

即时互动平台



“壹点”官方APP



新浪官方微博
weibo.com/qlwb



齐鲁晚报微信
qiluanbao002



姜士强

评论员观察

昨天上午,想必很多人都看到了这则振奋人心的消息,国务院发文“大力推广校园足球和社会足球”。事实上,这话只是《国务院关于加快发展体育产业促进体育消费的若干意见》中的一句,之所以被媒体的小编们选作标题,还是因为足球一直以来最能戳中国人的痛点。

时至今日,中国足球市场化、职业化也已进行了二十年,越来越多的人已经看清,振兴一国足球的事

业远非几个财大气粗的土豪就能玩得转的。俱乐部引进的球员腕儿再大,也改变不了注册球员不足万人的尴尬;俱乐部和足协搞得再红火,也扭转不了城市里球场稀少的整体环境。更何况,市场化了的俱乐部,自然要以商业利益为导向,从国家队与俱乐部之间对球员的争夺也不难窥见两者之间的矛盾。

难题怎么破?支持政府来踢“球”,不是说举国体制加码,而是通过官方的引导和规划,给从事体育活动提供更充裕的条件。国务院此次发布的意见,亮点就是把全民健身上升为国家战略,而三大球不过是开展这项事业的切入点。要知道,在足球之外还有篮球、排球、羽毛球,还有大妈们热衷的广场舞等等,

在寸土寸金的城市里,如果没有科学统筹的规划,急功近利的逐利行为,只会不断压缩全民健身的空间。

既然是国家战略,就不光是建成多少个球场的事,球场上得有人,人得有运动的闲暇时间。加班加点的工作压力,夙兴夜寐的课业负担,同样是体育事业的“绊脚石”。而且,要想衡量健身是否取得了成果,也需要建立国民体质监测制度,得有机构为群众提供相关服务。于是,全民健身的国家战略就成了事关国民教育体制、劳动薪酬制度、医疗卫生体系等方面改革的系统工程。

当然,十年树木,百年树人,体育作为教育的一种形式,不可能毕其功于一役。这就需要人们以更理

性的态度去看待,把体育当成一种健康的生活方式,而非“成王败寇”的活动。以往我们走过以高考加分促体育发展的道路,目的没达到不说,还滋生了腐败。现在强调全民健身的国家战略,就是要扭转那种功利思维,把热爱体育融入每个人的日常生活。

毕竟,一个人的体质如何,关系着他的长远发展,而国家的强盛、民族的复兴,更离不开具有强健体魄的国民。现在的国际竞争这么激烈,犹如逆水行舟,提高全民的身体素质已然刻不容缓。回头再看那些中小学生的体质越来越差,校园运动会纪录十几年无人打破的报道,那句常用来调侃国足的话可谓恰如其分,“留给中国队的的时间不多了!”

这一年回头看变化④

舆论更趋理性,大V难再呼风唤雨



吴金彪

评论员观察

一年多来,或许很多人已经注意到,以网络为载体的网络舆论发生了许多变化。那些曾经风光无限的网络大V,淡出了人们的视野,那种凭一己之力即可煽动舆论、设置议题的情况,也基本见不到了。而与此相对应的是,官方应对舆论、化解危机的能力日渐成熟,社会公众看待公共事务、公共话题的心态也更加理性了。

网络大V不是一开始就有的,它是伴随着互联网和自媒体的发展而兴起、成长起来的。之所以称其“大”,是因为他们都有着惊人的粉丝数量,动辄百万、千万的粉丝让很多传统媒体自叹不如。大V们的一句话往往可以引来成千上万条的转发和评论,甚至影响到人们现实中的行为。

动辄“呼风唤雨”的结果是网络大V们走得太远,反而迷失了自己。比如网络大V“薛蛮子”,微博上拥有上千万的粉丝,常常以意见领袖自居,刚发表完讽刺上海法官嫖娼的微博,自己就去做嫖娼的勾当,如此自相矛盾的违法行为一旦暴露,粉丝“心凉”转向在所难免。其他

诸如“秦火火”、“立二拆四”等网络大V,为一己私利恶意传播谣言,更是透支了人们的信任。

任何领域要想有效运行,都离不开秩序,个别网络大V的肆意妄为,恰恰是对这种秩序的破坏。从这一点来看,网络大V走下神坛是必然的。而针对其违法行为的整治,正是顺应了形势,加快了网络舆论环境净化的进程。

与此相对应的是,伴随着网络大V走下神坛,被“点名”的各级政府却在不断成长,应对舆情的能力也在不断提升。一年以来,随着各领域改革的不断深化,从中央到地方,反腐持续发力,反“四风”成绩也不断公开并见诸媒体,人们突然发现,很多事儿已不再需要网络大V来做“传声筒”。看官员被查到中纪委网站就能获得第一手资料;一些舆论热点往往刚一出现,政府官方微博就会做出回应。

在这种良性互动之中,公众对网络平台的运用,对网络信息的辨别,越来越有理性,那种拉帮结派、叫阵约架式的争论,那种非此即彼、你死我活的极端表达,也渐渐没了市场。网络大V走下神坛,并不是说网络大V消失了,很多名人的粉丝量还是相当庞大的。只不过,舆论交流的渠道更畅通了,参与其中的人也变得更理性、更平和,更有主见了。这样的舆论环境显然更利于转型中的中国稳定前进。

公民论坛

“委屈奖”别助长戾气

钱凤伟

近日,一环卫女工在制止车窗抛物的陋习时,被一坐在宝马车里的男子连扇两耳光。武汉城管委向这名女工颁发了1000元“委屈奖”。(10月20日《南方都市报》)

打不还手骂不还口,现在已经成为许多服务行业规范。但这并非就失去了是非标准。这位宝马男车窗抛物还只是不文明的陋习,但“连扇两耳光”,显然是在向法律、向正义挑战。如果宝马男不需要为自己的行为付出代价,无

疑是一种纵容。

对环卫女工当时保持忍耐、克制,以缓和矛盾的举措,作为一种奖励,“委屈奖”也可以理解。但是,“委屈奖”不能助长戾气。如果“委屈奖”就是让人变得软弱,乃至不敢见义勇为,对违法行为该出手时不敢出手,因此造成不文明、不道德乃至不法行为更加有恃无恐,那么,这对于社会并非幸事。这样的“委屈奖”,也失去了其扬善抑恶的应有之义。

“委屈奖”并不能抚平环卫女工受伤的心灵,也不能代替以法维权、违法必究。显然,查出这个宝马男,予以法律的严惩,更是颁发“委屈奖”之后人们所期待的。

媒体视点

“房腐”也有广义狭义

过去所谓的房产腐败,一般是指涉房涉地官员贪污受贿。而从广义角度来说,所有与房与地沾边的,以权谋私的行为,都属于房产腐败。因此,把超标办公用房、领导干部多占房和超标住宅也纳入“房腐”整改范围,表明中央治理决心更大,治理范围更广。以这样的决心来治理“房腐”,不仅有利于市场公平,也有利于住房公平。这正是公众所期待的。

针对“房腐”的整改,绝不是

一次性的,而是长期的。就像有人所说,反腐目前打了一个比较漂亮的闪电战,但还需要去攻打攻坚战,更要做好打持久战的准备。

“房腐”要经得起时间检验。假如某些整改数据不实,或者某些整改过程流于形式,恐怕总有一天问题会暴露出来。此外,整改、预防“房腐”,有必要公开涉房涉地官员的财产,如果暂时做不到这一点,也应该先公开涉房涉地官员的房产。(摘自《法制日报》,作者张海英)

本版投稿邮箱:
qilujinglun@sina.com

最前沿政策解读 一站式留学体验 个性化出国规划 全方位留学服务

第23届山东国际教育展

日期:2014年10月25日 上午8:30--下午3:00

地点:济南索菲特银座大饭店6楼(济南市泺源大街66号)

启航留学之梦 扬帆2015

主办:齐鲁晚报 承办:齐鲁晚报天一国际会展公司

咨询电话:0531-85196195/85196575/85196197 参展范围:出国留学移民、托福雅思培训、国际教育、出国金融